
Άμεση χορήγηση πολιτικού ασύλου

Ο Τουργκούτ Καγιά (Turgut Kaya), 45χρονος ιστορικός και δημοσιογράφος σε αριστερή τουρκική
εφημερίδα, με δημόσια πολιτική δράση από τα φοιτητικά του χρόνια ως αριστερός με φιλοκουρδικές
απόψεις, έχει υποστεί σοβαρές διώξεις από τις τουρκικές αρχές. Ενώ ήταν φοιτητής, το 1992 συνελήφθη
για την πολιτική του δράση να υπερασπίζεται τα ακαδημαϊκά και δημοκρατικά δικαιώματα. Παρέμεινε
στη φυλακή για δύο μήνες. Το 1994 συνελήφθη ξανά με την κατηγορία του μέλους παράνομης οργάνωσης
και υποβλήθηκε σε απάνθρωπα βασανιστήρια. Παρέμεινε στη φυλακή για άλλους δύο μήνες. Το 1997
συνελήφθη για τρίτη φορά και στη διάρκεια της προφυλάκισης ξεκίνησε απεργία πείνας που κράτησε 30
μέρες. Αποφυλακίστηκε το 2000 μετά από τρία χρόνια προφυλάκισης.

Το 2005 άρχισε να δουλεύει ως συντάκτης προοδευτικής εφημερίδας, δημοσιεύοντας κατά καιρούς
πολιτικά άρθρα. Συνελήφθη ξανά το 2006 για 6 ολόκληρα χρόνια σε φυλακές τύπου F, με κατηγορίες
βασισμένες στον αντιτρομοκρατικό νόμο. Υποβλήθηκε ξανά σε βασανιστήρια και για πάνω από ένα χρόνο
παρέμεινε στην απομόνωση, χωρίς δικαίωμα επαφής με κανέναν. Από την αποφυλάκισή του το 2012 έως
το 2015 συνέχισε την πολιτική του δράση, εργαζόμενος ως δημοσιογράφος και εξέδωσε το δίτομο βιβλίο
Πρωτόγονη κοινωνία, ασιατικός τρόπος παραγωγής και οθωμανική κοινωνία. Υπό τον κίνδυνο νέας
σύλληψης, το 2015 υποχρεώθηκε να καταφύγει στην Ελλάδα.

Ο Τουργκούτ Καγιά, μαζί με άλλους τρεις αγωνιστές από την Τουρκία, είχε συλληφθεί στην Ελλάδα το
2015, ύστερα από αίτημα του τουρκικού κράτους, με την κατηγορία ότι ήταν μέλος του TKP/ML. Η
απελευθέρωσή του, όπως και των άλλων αγωνιστών, ήταν αποτέλεσμα του πλατιού κινήματος
συμπαράστασης που αναπτύχθηκε σε ολόκληρη τη χώρα. Τώρα, ενώ είναι σε διαδικασία αίτησης πολιτικού
ασύλου, κρατείται ξανά προς έκδοσή του στην Τουρκία. Είναι σίγουρο ότι σε περίπτωση που επιστρέψει
την Τουρκία, ο Τουργκούτ Καγιά θα φυλακιστεί για τις πολιτικές του πεποιθήσεις, θα κινδυνεύσει να
υποστεί βασανιστήρια και κακομεταχείριση, ενώ θα αντιμετωπίσει και έτερες ποινικές διώξεις και
καταδίκες εις βάρος του λόγω των πολιτικών του φρονημάτων.

Το Συμβούλιο Εφετών Θράκης με μία πρωτοφανή απόφαση αποφάσισε την έκδοσή του στην Τουρκία, ενώ
στις 15/5/2018 κατά την εκδίκαση της έφεσής του στον Άρειο Πάγο, ο Εισαγγελέας πρότεινε και πάλι την
έκδοσή του.

Ο Άρειος Πάγος θα εκδώσει την τελική του απόφαση στις 30/5/2018. Είναι καθήκον του αριστερού και
δημοκρατικού κινήματος της χώρας μας να καταγγείλει και να αποτρέψει αυτήν την εγκληματική
ενέργεια για την οποία την τελική ευθύνη θα έχει η ελληνική κυβέρνηση. Είναι αναγκαία η ενεργή
παρουσία μας στον Άρειο Πάγο την Τετάρτη το πρωί στις 30 Μάη.
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